

8支画笔同绘“太原八景”



孩子们共同绘画完成的太原八景(左一穿红马甲的为志愿者)。图片由太原博物馆提供

本报讯(记者 陈辛华)在315厘米长的画布上,8名青少年各挥画笔,共同绘出太原八景。3月27日,“锦绣画卷之太原八景”国风山水画集体创作活动,在太原博物馆举办,青少年书画爱好者涉笔成趣,联手描绘美好家园的春日丽景。

太原博物馆“晋人风华——山西名家书画选粹展”,入选全国文博圈精选展览以来,很多书画爱好者前往观赏。为了增加小画手们在欣赏之后动手体验的乐趣,太原博物馆依托展览中傅山、傅眉等人的山水画作及清《阳曲县志》中记载的太原八景,

选定题材,开展青少年美育“第二课堂”。“锦绣画卷之太原八景”国风山水画集体创作,以绘画形式解读太原八景及其内涵故事,将历史文化、美术创作融为一体,增强学生们对太原历史文化底蕴的认知。

太原“三山环抱、汾水中流”,八景正由此特殊地形而来,是自然景观和人文景观的有机结合。作画开始前,讲解员向学生们详尽展示了太原八景的历史知识、文化背景。心中有底之后,小画手们各自选定一景作画,勾线、涂改、上色等一丝不苟,尽情描摹着他们心中的盛

景。天门积雪、烈石寒泉、土堂怪柏、崛嶃红叶、西山叠翠、古城夕照、晋祠源泉、蒙山晓月,八景共同呈现于一张画布上,构图丰满、各有情趣,尽显锦绣山水气象。

10岁的白梓彤,完成的部分是蒙山晓月,“以前去蒙山,我看到的都是白天的美景。今天在画画过程中,又呈现出蒙山夜色之美,也让我对太原八景更多了一份向往。”吴正涵,今年11岁,与小伙伴们一同创作,感受很新鲜,“用国画的形式表现太原八景的美丽,边画边觉得身临其境。”

山东诸城新发现恐龙足迹化石

新华社济南3月27日电(记者陈国峰)近日,山东省诸城市恐龙文化研究中心工作人员在春季野外化石勘察过程中,在诸城市的主要化石遗迹区新发现一处较为完整的水波纹遗迹化石和一些大型恐龙足迹化石。

据介绍,该化石遗迹区地层发育及保存比较完整,经过对周围岩层沉积和遗迹化石点周围地层岩层特征对比分析,初步断定为早白垩世地质层。

诸城市恐龙文化研究中心科研科普科科长陈树清说,初步确认,这次新发现的恐龙足迹化石点既有蜥脚类恐龙足迹化石,也有兽脚类恐龙足迹化石。前期在距离此处十公里外的化石点,也发现了这两类恐龙足迹化石,证明中生代时期曾有大量蜥脚类恐龙和兽脚类恐龙在这里生活。

据陈树清介绍,此次新发现的水波纹遗迹化石点,在当时是一个浅湖,这证明中生代时期诸城地区植被茂密,非常适合恐龙生存。

当时气候干旱,湖水非常浅,风吹过后,便在湖边留下了水波纹印痕。

据了解,诸城处于胶莱盆地南部的断陷盆地,形成于中生代白垩纪,构造变形复杂,地质地层发育齐全,盆地凹陷长期连续沉积,为形成恐龙化石创造了条件。自20世纪60年代以来,诸城先后发现了库沟、掘村、玉皇、臧家庄、侯家屯等30多个恐龙化石埋藏点,埋藏区域近千平方公里。诸城因恐龙化石资源蕴藏丰富,有“中国龙城”之称。

方昊曾试训欧洲豪门



3月26日晚,凭借方昊的“大四喜”,U23国足以4比2战胜泰国队,迎来迪拜杯首胜。这一晚,方昊一战成名。

方昊2000年1月3日出生于江苏扬州,身高1.77米。值得一提的是,方昊最初练的是篮球,11岁时才改练足球。2016年,16岁的方昊加盟山东泰山足校,开始接受专业的足球训练。2017年,方昊在全国U18联赛中荣获最佳射手,并帮助泰山二队拿到冠军。

2017年10月,方昊前往巴西进行培训,在巴西体育U20梯队和巴西体育成年队锻炼了两年,并随队参加2019年圣保罗青年杯。正是因为在巴西的不俗表现,方昊赢得了去比利时豪门俱乐部标准列日试训的机会,虽然没能试训成功,但是能得到这样的试训机会,也侧面证明了他的实力。

后来,受疫情影响,方昊提前结束在巴西的训练,于2020年8月16日回到了山东泰山预备队。2020年9月6日,回国后的方昊以租借形式加盟内蒙古中优。在中甲联赛第2轮内蒙古中优1比1战平泰州远大的比赛中,方昊首发出场迎来中甲首秀。他在第35分钟利用对方门将的失误轻松完成破门,这是方昊职业生涯首个进球,他也借此成为山东泰山青训首个取得进球的“00后”球员。当赛季,他在参加的12场比赛中攻入了两个球。

2021年4月9日,方昊租借加盟武汉队,交出了出战18场贡献1次助攻、在足协杯比赛中斩获1个进球的成绩单。本赛季,方昊回归泰山队。在U23球员郭田雨留洋的情况下,他很可能占据球队U23首发球员的名额,成为泰山队的主力球员。

据《北京晚报》李立

埃里克森 重回国家队

上届欧洲杯,丹麦球星埃里克森心脏骤停倒地的瞬间让人揪心。如今,埃里克森时隔287天再度为国出战,并在首秀中就为丹麦队打入进球。

3月27日凌晨的一场热身赛中,荷兰主场4比2击败丹麦队。在上半场荷兰3比1领先的情况下,下半场埃里克森替补登场。上场后仅两分钟,埃里克森就接奥尔森的传球劲射扳回一球。

虽然丹麦队输球,但是埃里克森的进球让他的国家队生涯进球数来到了37球,他国家队生涯完成110次出场,这使得他追平米歇尔·劳德鲁普,并列队史射手榜第六位。在他身前的是打入38球的埃尔夏尔·拉尔森。

丹麦主帅尤勒曼此前就表示:“这里是阿姆斯特丹的克鲁伊夫竞技场,埃里克森职业生涯起步的地方。对于埃里克森的回归我们表示欢迎。”

“并且我认为他现在已经开始了他职业生涯的新篇章,他性情沉稳,在培养我们其他球员的心态,以及建设国家队的胜利文化方面,也起到了很大的作用。”

据澎湃新闻



冠军李晓霞 变身“大白”

新华社沈阳3月27日电(记者李铮、张逸飞)3月26日,沈阳市第五轮全员核酸检测正式展开。在浑南区白塔街道全运村社区的检测点,许多居民看到了一名白色防护服上写着“李晓霞”的志愿者。当然,更多人认识这名“大白”是在奥运会的战场上,她就是女子乒乓球“全满贯”冠军李晓霞。

对于参加此次志愿活动,李晓霞在接受采访时说:“参加前几轮核酸检测时,看到现场的医护人员、志愿者们不知疲惫地忙碌,觉得他们真的很辛苦。我是一名共产党员,也是浑南区的居民,我有义务参与这样的志愿服务,为疫情防控尽微薄之力。”

也有居民用手机拍下了李晓霞志愿服务中的小插曲:坐在推车上排队的李晓霞女儿认出了全副武装的母亲,不停地喊“妈妈”,直到李晓霞轻声回应,女儿回头问:“妈妈,你还回不回去?”

“回去,一会儿再回去。”李晓霞对女儿说。

离开检测点时,李晓霞反复和并肩“战斗”的一线医护人员和志愿者们说:“工作时一定要做好个人防护,只要时间允许一定还会和大家一起奋战、一同抗疫。”

李晓霞表示,参加了这次志愿活动后才知道,志愿者和医护人员付出的辛苦比她想象中的还要多。希望可以有更多人参与到志愿服务中来,亲身去感受帮助他人所带来的成就感和快乐。

1988年出生于辽宁省鞍山市的李晓霞曾任中国女子乒乓球队队长,是获得过奥运会冠军、世界杯冠军、世锦赛冠军、亚运会冠军和全运会冠军的“全满贯”选手。